

# Депутаты поддержали бюджетников и семьи погибших воинов

На июньской сессии Законодательного собрания края депутаты рассмотрели более 40 вопросов, при этом одним из центральных пунктов стал отчет первого заместителя губернатора – председателя правительства Юрия Лапшина о ключевых направлениях работы в 2021 году.

## Край – среди лидеров

Как прозвучало, 2021 год стал самым успешным в современной истории региона. Несмотря на пандемию коронавируса, доходы краевого бюджета значительно увеличились – до 396 млрд рублей (в 2020-м – 288,7 млрд рублей). По этому показателю Красноярский край уверенно вошел в четверку территорий-лидеров.

Юрий Лапшин в отчете отметил, что укрепление финансовой стабильности позволило успешно выполнить все социальные обязательства перед жителями и оказать поддержку отраслям региональной экономики.

В прошлом году многое было сделано и по одному из приоритетных направлений – развитие муниципальных территорий: удалось повысить их финансовую самостоятельность, сократить муниципальный долг, расширить реализацию в районах края комплексных проектов. Был увеличен до 200 объектов перечень строек, куда включены новые школы, детсады, больницы и т. д. Для территорий края в 2021-м приобретено 400 единиц транспорта, включая автомобили

скорой помощи и школьные автобусы.

Как отметил председатель правительства, финансовые успехи прошлого года способствуют развитию региона в 2022-м. Сформированная «подушка безопасности» позволила поддержать граждан и отрасли краевой экономики сегодня, в период введения все новых санкций со стороны недружественных России стран...

После отчета депутаты задали Юрию Лапшину много вопросов.

Председатель комитета по охране здоровья и социальной политике **Илья Зайцев** поднял тему дальнейшего совершенствования краевого закона по поддержке погорельцев, **Борис Мельниченко** спросил о новом агропромышленном законе, **Владимир Вахтель** – о мусорной реформе, **Валерий Фарукшин** – о содержании автозимников, **Алексей Бойков** – о проблемах детей-сирот с получением жилья. Председатель комитета по экономике и налоговой политике **Егор Васильев** отметил важность транспортно-логистических центров, а председатель комитета по образованию и культуре

## КОММЕНТАРИЙ

**Алексей ДОДАТКО**, председатель Законодательного собрания Красноярского края:

– На базе ежегодного отчета состоялся серьезный разговор о будущем. Юрий Анатольевич Лапшин выступил перед парламентом и представил документ в письменном виде. Это важный формат, позволяющий зафиксировать базу, на которую опирается край, и поговорить о перспективах.

Как прозвучало, 2021 год был одним из наиболее успешных с точки зрения финансовых результатов. Мы вышли на четвертое место среди всех регионов России по объемам регионального бюджета. Это, конечно, дает нам крепкий фундамент для решения многих задач.

Если говорить об основных приоритетах, то они укладываются в рамки национальных целей, сформулированных президентом России. Речь идет о нацпроектах, о том, что сегодня на всех уровнях власти, от муниципалитета до федерального правительства, должна быть единая, скоординированная работа по улучшению качества жизни людей.

Государственные программы конкретизируют положения нацпроектов и финансируют ключевые объекты социальной сферы. В Красноярском крае в прошлом году более 80 таких объектов было построено или реконструиро-



вано. В целом более одной трети всех программных расходов края направляется на меры соцзащиты.

При обсуждении отчета нас больше всего интересовало, как учтены при дальнейшем бюджетном планировании депутатские предложения и те приоритеты, которые мы сейчас обозначаем. И, наверное, главный вопрос: как будет чувствовать себя край в напряженных внешних условиях? В этом смысле речь шла не столько об отчете, сколько о том, как будет выстроена работа в ближайшие годы.

**Вера Оськина** напомнила о необходимости модернизации детских школ искусств.

## Минималка по максимуму

Сразу в двух чтениях депутаты поддержали изменения в закон «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений». Напомним, что Правительство РФ приняло решение с 1 июня увеличить МРОТ на 10 %, а корректировка принимается в целях обеспечения выплаты сотрудникам зарплаты не ниже минималки.

На сессии зампреда правительства – министр финансов **Владимир Бахарь**

сообщил, что с учетом районного коэффициента и процентной надбавки за работу в местностях с особыми климатическими условиями МРОТ в крае значительно увеличится – до 24 447 рублей в центральных и южных районах и до 39 726 рублей в самых северных территориях. Это повлечет и на ряд соцвыплат. Кроме того, в крае уже с 1 июля (а не в октябре) произойдет повышение на 8,6 % оплаты труда бюджетников.

## Переключка времен

Депутаты обсудили и законопроект «О дополнительных мерах социальной поддержки детей военнослужащих, лиц, проходивших службу в войсках национальной гвардии РФ, погибших (умерших) при участии в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины», разработанный по инициативе губернатора **Александра Усса**.

Сыновья и дочери погибших (дети до 18 лет и молодые люди до 23 лет при очном обучении) смогут получать ежемесячно по 15 тысяч рублей. При этом мера поддержки будет назначена со дня обращения. Сегодня в крае проживают девять детей военнослужащих, которые могут претендовать на ежемесячные выплаты.

Законопроект был принят на сессии в двух чтениях, как и его «закон-спутник» – изменения в статью 8 Закона «Об организации социального об-

служивания граждан в Красноярском крае». Документ предусматривает дополнительные социальные гарантии семьям военнослужащих, погибших во время спецоперации.

Родители и вдовы будут иметь право на бесплатное получение соцуслуг, в том числе на дому.

Председатель профильного комитета **Илья Зайцев** отметил важность поддержанных законопроектов:

– При обсуждении социальных мер люди, которые вернулись со специальной военной операции, подчеркивали, насколько им необходима уверенность в том, что при неблагоприятном исходе об их семьях позаботятся.

И еще об одном законопроекте, который тоже направлен на детей погибших, но на фронтах Великой Отечественной. По инициативе прокурора края **Романа Тютюника** внесены изменения в закон «О мерах социальной поддержки детей погибших защитников Отечества». Соответствующий официальный статус присваивался тем, кому на 3 сентября 1945 года еще не исполнилось восемнадцати. Прокуратура предложила убрать ограничение, чтобы положенные этой категории меры поддержки получили и другие рано осиротевшие дети войны.

Вот такая получилась переключка времен на сессии Заксобрания.

Сергей СЕРГЕЕВ  
Фото Андрея БУРМИСТРОВА

## Парламентарии поддержали в двух чтениях ряд важных законопроектов социальной направленности



Отчет об итогах работы правительства в 2021-м стал для парламентариев поводом для вопросов о сегодняшних проблемах